

Los graves sucesos de Grecia

LIMPIEZA
Después de una calma los británicos han de madrugada una operación de limpieza en los suburbios orientales de Atenas, dice el enviado de la Gran Bretaña.

El período de calma duró 16 días, ha sido el más largo que empezaron las luchas callejeras en Atenas. Se anuncia que refuerzos británicos están en ruta hacia Atenas.

Las tropas disponen ahora de 25 mil hombres armados en Atenas y alrededores. Las fuerzas de las tropas se movieron en el territorio del general Gervás, jefe del Edes y de los derechistas en el Occidental.

INFILTRACION
Grupos de las tropas se infiltraron en la zona y han comenzado los combates contra el distrito central, se anuncia.

Se ataca desde el sur por la Facultad de Farmacia y en poder de los británicos.

ENVIADO DEL "TIMES"
Aunque no haya escisión entre el gobierno y los comunistas griegos, se manifiesta desconfianza.

con la actitud violenta adoptada por éstos, dice el enviado del "Times".

La masa del pueblo no quiere luchar fratricida, pero desconfía de la actitud del Gobierno, a quien acusa de no

haber tomado las medidas necesarias para hacer la limpieza casera.

En general los británicos son recibidos en todas partes con francas muestras de amistad y simpatía.

Por interrupciones del servicio telegráfico de la Agencia EFE recibimos muy trunco el importante discurso de Churchill sobre los sucesos de Grecia, en la Cámara de los Comunes.

Damos hoy la parte del discurso, muy interesante de "cómo debe interpretarse la palabra democracia".

Voy a preguntar: cómo debe interpretarse la palabra democracia? En mi opinión, el significado de esa palabra es aquel hombre sencillo y humilde, el hombre corriente, que trabaja para sostener a su esposa y familia, que va a luchar por su patria cuando ésta lo necesita y que acude a las urnas en el momento propicio para indicar en la papeleta de votación el candidato que quiere que sea elegido para el Parlamento.

Estos, a mi modo de ver,

son los cimientos de la democracia. Insistimos en el derecho de celebrar elecciones libres y justas y el sufragio universal. Esta es, en nuestra opinión, la interpretación de la palabra democracia. Una democracia está formada por muchos elementos y no sólo por los de izquierda ni siquiera del comunismo. No creo que una organización o partido cualquiera deba llamarse democrático sólo porque van aproximándose cada vez más a las formas más extremas de la revolución. No considero a un partido necesariamente como representativo de la democracia, sólo porque se hace más agresivo a medida que va siendo menos nutrido (risas). No puedo aceptar a ninguna de estas cosas como la verdadera democracia, ya que debe tenerse siempre algún respeto hacia la democracia y no debe emplearse la palabra con demasiada ligereza. Lo que menos se parece a la democracia es la ley de la muchedumbre, la cual permite que bandas de forajidos, armados con ignis mortíferos, penetren en las ciudades griegas, apoderándose de cuarteles de policía y edificios del Gobierno en un esfuerzo de imponer un régimen totalitario.

En este momento se producen algunas protestas en la Cámara y el primer ministro continuó: "Tengo tiempo de sobra para escuchar las protestas de la oposición". Luego repitió: "Lo que menos representa a la democracia es la ley de la muchedumbre y el intento de imponer un régimen totalitario, así como el deseo de fusilar a todos los que tengan ideas políticas que se consideren contrarias al régimen bajo el pretexto de realizar una depuración de aquellas personas a las que se acusa de colaboracionistas, pero que, en realidad, no lo han sido. No quitemos dignidad a la palabra democracia creyendo que consiste solamente en conquistar el poder y fusilar a todos los que no estén de acuerdo con nuestro modo de pensar. Eso no es la democracia, sino la antítesis de la democracia. La democracia no está basada en la violencia o en el terrorismo, sino en la razón, en el juego limpio, en la libertad y en el respeto hacia los derechos de los demás, así como a la ambición propia. La democracia no es como una mujer cualquiera recogida en la calle por un hombre que lleva un fusil ametrallador".

Los dos Gobiernos pusieron de releve, una vez más, su determinación de continuar la lucha hasta lograr la victoria completa sobre Alemania y su deseo de tomar conjuntamente todas las medidas necesarias para la defensa de Europa contra nuevas agresiones.

Conforme a la aprobación de estas decisiones ambos Gobiernos han firmado el 10 de Diciembre un tratado de alianza y asistencia mutua, cuyo texto será publicado por separado.

Londres. — Según noticias de Estocolmo, el General De Gaulle y el Ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, salieron esta mañana de Moscú en tren especial.

Fueron despedidos en la estación por el Comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, el Vicecomisario, el Embajador de Francia y los jefes de otras misiones diplomáticas aliadas.

Londres. — Los círculos oficiales británicos acogen con la más sincera cordialidad la firma del tratado franco-ruso haciendo resaltar que, por fin, queda constituido el triángulo de las tres grandes potencias europeas unidas por la amistad y los mismos fines, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter.

Añade que el Gobierno británico tenía conocimiento de los propósitos de los dirigentes de París y Moscú y que el Gobierno soviético tenía al corriente del progreso de las negociaciones que habían de cristalizar en la alianza.

DEL DISCURSO DE CHURCHILL

Tratado de alianza y asistencia mutua entre Rusia y Francia

LONDRES SE ACOGE CON SATISFACCION LA FIRMA DE LA ALIANZA

Francia y la U. S. han firmado un tratado de alianza y asistencia mutua como resultado de las negociaciones celebradas en Moscú y De Gaulle. Así lo anunció un comunicado especial transmitido por la Radio británica en el cual se declaraba que las conversaciones han alcanzado una completa unanimidad de criterio.

El General De Gaulle y el Ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, han dado término a su visita a Moscú y han salido de la capital.

Según el comunicado oficial:

El General De Gaulle, Jefe del Gobierno provisional francés y el Ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, ha sido recibido por numerosas manifestaciones de la simpatía que los pueblos francés y ruso tienen por la experiencia que han obtenido ambas naciones durante la presente guerra.

Las conversaciones dirigidas por la parte soviética por el Comisario del Consejo de Comrades del Pueblo, Stalin, y el Comisario de Asuntos Exteriores, Molotov, abarcaron todos los problemas relacionados con la marcha de la guerra y la organización de la paz, y particularmente la cooperación de Alemania.

Estas conversaciones se realizaron en una completa armonía de criterio y el deseo de establecer una estrecha colaboración entre Francia y la Unión Soviética.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Temas palpitantes

Son dos millones y medio de rusos que han vivido veinte y tantos años bajo la férula soviética quienes, al tanto de lo que es la vida en los países donde reina la civilización europea, se agrupan bajo las banderas de los huestes de los rusos libres que luchan para desterrar de su país el sistema comunista.

En breve quedará ultimado el mapa nacional de España, cuya confección inició el Instituto Geográfico y Catastral en 1875.

Este gigantesco trabajo constará, en total, de 1.130 hojas, 30 de las cuales corresponden a las Islas Baleares, y 53 a las Canarias. La extensión superficial que esto representa es de 492.921 kilómetros cuadrados, en la parte correspondiente a la península; 5.041, las Baleares, y 7.271, las Canarias, o sea un total de 505.234 kilómetros cuadrados.

Se espera que en breve plazo quede ultimado, disponiéndose para entonces de un mapa de gran utilidad. Actualmente hay publicadas 716 hojas; prontas a publicarse, 38, y en dibujo, 28, hallándose ultimadas unos 37 millones de hectáreas. Quedan por hacer unos 13 millones, y mucho para completar los 50 y medio de extensión superficial.

El mapa nacional de España se ejecuta en escala de 1:25.000, fijando las líneas de los términos municipales.

S. E. el Generalísimo regresa a Madrid

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

Presidencia: Se crea el Ayuntamiento de Sidi (Ifni), que tendrá a su cargo el gobierno, fomento, dirección y administración de los intereses particulares de la población, sean de índole moral o material.

El municipio se compondrá de un Alcalde presidente, un teniente de Alcalde y 4 concejales que representarán a los distintos elementos habitantes del término municipal, en proporción de dos vocales oriundos del territorio y dos españoles metropolitanos.

Justicia: Se encarga a la Sala Segunda del Tribunal Supremo el estudio de la ponencia sobre formación del proyecto de ley de bases para la redacción de la nueva ley de enjuiciamiento criminal.

Industria y Comercio: Comisaría de Abastecimientos y Transportes: Dictanse normas para la aplicación del sistema de cupo forzoso de entrega obligatoria que regirá en la campaña triguera de 1945-46.

Madrid. — Después de unos días de reposo en la Sierra de Córdoba, en la noche de ayer ha regresado a Madrid el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange.

Incremento de la jornada de trabajo en las fábricas de neumáticos ante su escasez

Washington. — El Gobierno de los EE. UU. ha acordado el alistamiento en el servicio de las fuerzas armadas de los hombres comprendidos entre los 26 y 37 años que estando incluidos en las razones de trabajo esenciales en las industrias de los armamentos abandonaron sus empleos sin causa justificada o por aliente de otras ocupaciones de mayor porvenir.

El Gobierno ha dispuesto que las fábricas de neumáticos implanten la jornada semanal de siete días para hacer frente a la demanda de neumáticos.

Según los técnicos se cifra el déficit de 472 mil neumáticos para los cuatro primeros meses del año próximo.

TEMPORALES

LA NIEVE INTERCEPTA LAS COMUNICACIONES EN LA PROVINCIA DE LEON

León. — Están cerrados a causa de la nieve los puertos de Tarna, Pontón, San Emiliano, San Glorio, Muria y Vierro, e interceptadas las carreteras que dan acceso a las provincias de Asturias, Santander y Palencia. La carretera de La

Magdalena a Belmonte está también cerrada.

En algunos lugares la nieve rebasa el metro de espesor.

NIEVE EN SIERRA ESPUÑA

Murcia. — Persiste el frío en toda la comarca.

A pesar del sol la temperatura es muy baja y las montañas de la Sierra Espuña están nevadas.

CHUBASCOS Y FRIO EN LAS COSTAS GALLEGAS

Ferrol del Caudillo. — En toda la costa reina durísima temporal que hace peligrosa la navegación, por lo que las embarcaciones pesqueras han suspendido sus faenas.

Ha zozobrado la lancha "Mercedes" a la altura de la Ría de Arés, salvándose los tripulantes.

Los chubascos y grandizadas se suceden incesantemente; el frío es crudísimo como pocas veces se ha sentido en esta región.

Un ciclón causa estragos en Nueva Gales del Sur

Sydney. — Un ciclón se abatía el domingo sobre Nueva Gales del Sur, a más de 100 kms. por hora, habiendo causado verdaderos estragos en la comarca de Sydney.

Varias personas han perecido y otras muchas han desaparecido o se hallan hospitalizadas. Los daños materiales son muy grandes.



El Sr. Don Pedro José Pizá y Rosselló

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

IN PACE VIVAT

Su atribulada esposa doña Juana Tocho, hijos Miguel y Bárbara, hermana doña María, hermano político don Antonio Ordinas, sobrinos, primos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan encomienden su alma a Dios y se dignen asistir al funeral que tendrá lugar hoy martes, a las 11, en la parroquial iglesia de la Sma. Trinidad (Santa Fé), por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: San Cristóbal, 16.

No se invita particularmente.

El Excmo y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca concede 200 días de indulgencia, en la forma acostumbrada, por cada sufragio que se aplique por el difunto.



D. Antonio Horrach Mercadal

CHOFER DE LA EXCMA. DIPUTACION

Ha fallecido, a la edad de 38 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Francisca Adrover, hijos Guillermo, Antonio, José y Francisca; madre doña Francisca Mercadal, Vda. de Guillermo Horrach, dueña del hostal La Peña, padres políticos, hermanos hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan una oración para el eterno descanso de su alma y asistan al rosario y conducción que se celebrará hoy a las 11 y media y 12 horas respectivamente.

Casa mortuoria: Concepción, 104.

El arma aérea a su Patrona

El sábado comenzaron los festejos organizados por el arma de Aviación en honor a su Patrona Nuestra Señora de Loreto.

Por la tarde se celebró un partido de fútbol entre "Icaños" y "La furia antiaérea". Ganaron los primeros por uno a cero.

En el Frontón Balear se celebró un festival, que fué presidido por el Almirante Jefe de la Base Naval, el Gobernador Militar, el General Inspector de Artillería y el Jefe de la Región Aérea.

La concurrencia fué numerosísima.

Hubo números musicales, recital de poesías por el aplaudido autor dramático Sebastián Cladera y nuestro estimado compañero en la prensa señor Vidal, redactor de "Balears", demostró su más cómica.

EN SAN FRANCISCO

El domingo por la mañana a las doce, en la Basílica de San Francisco, se celebró solemne misa.

En el altar mayor figuraba un gran tapiz con el escudo de España y el emblema de la Aviación. Los flancos del altar una ametralladora y un cañón.

En la plaza de San Francisco formaron fuerzas de Aviación, a las que pasó revista el Excmo. Sr. Capitán General.

Durante la misa fué pulsado el órgano, ejecutándose sendas composiciones.

El templo estaba totalmente lleno.

Celebró la misa el Rdo. señor don Nicolás Saggese, Capellán de la Zona Aérea de Baleares, dando guardia de honor en el altar la escuadra de gastadores.

En representación del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca asistió

don Francisco María Ortega de la Lorena, Arcediano de la S. I. C. B.

A la derecha del altar tomaron asiento el Excmo. señor Capitán General de Baleares, don Juan Bautista Sánchez; el Almirante Jefe de la Base Naval, don Manuel Garcés de los Fayos, y General Gobernador Militar, don Antonio Aymat; el Coronel Jefe de la Zona Aérea, don Eugenio Frutos; los Generales Inspectores de Infantería y Artillería, respectivamente, señores Álvarez Entrena y Durán, y el comandante Militar de Marina, señor Fontela; y a la izquierda y también en puestos preferentes, el señor Gobernador Civil interino, señor Fiol; el Alcalde, señor Decallar; el Presidente y el Fiscal de la Audiencia, señores Rubio y Acebal; el Jefe de Negociado de Hacienda señor Ferrer, en representación del Delegado; el gestor provincial señor Nicolau, en representación del Presidente de la Diputación; el Juez de Instrucción señor Summers, y el Fiscal provincial de Tasas, señor Díaz.

Asistían también el Subjefe Provincial del Movimiento, señor Casas Briceo; don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre, en representación del Cabildo Catedral; el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señor Forteza; el Inspector-Jefe de Primera Enseñanza, señor Rosselló; el Administrador-Jefe de Aduanas, señor Arellano; el Comisario Jefe de Policía, señor Herradón y el segundo Jefe señor Roa; la Delegada y la Secretaria Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señoritas María Josefa Massot y Aurea Rivas.

Igualmente asistían, ocupando puestos reservados, las

distinguidas señoras de Garcés de los Fayos, Aymat, Álvarez Entrena y Frutos.

También estuvieron presentes en la misa representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, de los Ministerios Civiles y de las entidades oficiales y particulares.

EN SON BONET Y SON SAN JUAN

Siguiendo el desarrollo del copioso programa, en Son Bonet y Son San Juan, el domingo por la tarde, y después de la comida extraordinaria que fué servida al personal, se celebraron diversos actos, de los cuales sobresalieron sendas corridas de toros, en las que abundaron los motivos y sucesos cómicos, alternados con el deseo de los aficionados al arte taurino de demostrar su competencia.

Los festejos se prolongaron, al igual que en los locales de la tropa en Palma, hasta la noche, transcurriendo muy animados y matizados por la juvenil alegría propia de los 25 años.

BAILE EN EL CIRCULO MALLORQUIN

El baile que anualmente organiza la oficialidad de aviación en el Círculo Mallorquín ha adquirido ya carácter propio y cada año se ve animadísimo.

Alrededor de las doce de la noche el salón de fiestas, pese a su vastedad, era insuficiente para contener a las parejas que danzaban y las dependencias todas de nuestra primera sociedad desbordaban de gente.

Hicieron acto de presencia en la fiesta, el Excmo. Sr. Capitán General, el Almirante Jefe de la Base Naval, el Gobernador Militar, el General Subinspector y el General Jefe de Artillería con sus distinguidas esposas.

El Coronel Jefe de la Zona Aérea y los jefes y oficiales de la misma atendieron a la numerosa concurrencia con toda gentileza.

En los salones habían sido colocados emblemas de la Aviación y un monumental tapiz con el escudo de España.

Las orquestas Bolero y Trocantes, alternativamente, amenizaron la velada, con un derroche de armonías de música moderna, y alguna concesión a los bailes de antaño, no dando sosiego a los que quisieron cultivar la danza.

La agradable y distinguida fiesta —uniformes, vaporosos y elegantes vestidos femeninos, smokings y cuellos de pajarita— se prolongó, animadísima, hasta la madrugada.

J. JANER

ENFERMEDADES DE LA PIEL
Zagranada, 16, de 11 a 2

Regreso del Excmo. señor Gobernador Civil

Anteayer domingo, a bordo del "Ciudad de Palma", regreso de su viaje a Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don Manuel Véglison Jornet, acompañado de su distinguida esposa doña Isabel Hurtado.

Durante su estancia en Madrid, el señor Véglison asistió a una reunión de Gobernadores habida en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Seguidamente de su llegada a Palma el señor Véglison se hizo cargo del mando de la provincia.

Sea bienvenido.

Justicia militar

Por el Consejo Supremo de Justicia Militar ha sido fallada la causa seguida en esta Jurisdicción imponiendo la pena de 18 años, 2 meses y 21 días a BARTOLOME MORALES DOMINGO, como autor de un delito de aborto produciendo la muerte, y a ESTANISLAO CASTELL DE SOTO la pena de 10 años y 1 día, como cómplice del mismo delito.

Frente de Juventudes

FALLO DEL CONCURSO ESCOLAR DEL DIA DE LA FE

Examinados los trabajos presentados con motivo del concurso celebrado, tomando como tema el "Día de la Fe", se dictó el siguiente fallo:

Primer premio al escolar Juan Ginard Sánchez, del Colegio San Alfonso M.ª de Ligorio, por su trabajo "El día de la Fe". Accésit al primer premio al escolar José Rioja Massanet, de la Academia Nebrija, por su trabajo "Creemos en la suprema realidad de España".

Segundo premio al escolar de la Academia Nebrija José Vidal por su trabajo "Comemoración al día de la Fe".

Tercer premio al escolar Mario Colom, de la Escuela Nacional de Son Sardina, por su trabajo "29 de Octubre".

Además se otorgaron menciones honoríficas a los escolares Pedro Llompard, Mateo Lladó, Enrique Musoles, Juan Oliver, Gabriel Amengual y Antonio Tomás.

CONSIGA a tiempo para su archivo 1945 el famoso material **WALIMP** o **RONEO** en **Malondra** 78, Jaime II T. 1732

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

A partir del día 12 actual, los Sres. detallistas comprendidos entre los números 501 al 655, ambos inclusive, efectuarán su presentación en el almacén de estos Servicios situado en la calle de Calvet, núm. 18, de las horas, con objeto de retirar las Tarjetas de Abastecimiento juegos de cupones.

Dicha documentación dará en poder de los detallistas que la retiren y tendrán absoluta responsabilidad que por esta Delegación ordene su distribución pública.

En caso de que algunos comerciantes a que la presente orden de cumplimiento puntual y riguroso estas instrucciones será exigida la responsabilidad a que en justicia hubiere lugar.

Palma, 11 Diciembre de 1944.—El Gobernador Civil.

SECCION ESTADISTICA Y RACIONAMIENTO

A partir del día 11 actual, los detallistas comprendidos entre los números 1 al 500, ambos inclusive, efectuarán su presentación en el almacén de estos Servicios situado en la calle Dámaso número 18, de las 16 a las 18 horas, con objeto de retirar las tarjetas y juegos de cupones que les correspondan según censo de clientes que les acredite en sus respectivos establecimientos.

Dicha documentación dará en poder de los detallistas que la retiren y tendrán absoluta responsabilidad que por esta Delegación ordene su distribución pública.

En caso de que algunos comerciantes a que la presente orden de cumplimiento puntual y riguroso estas instrucciones será exigida la responsabilidad a que en justicia hubiere lugar.

Palma, 9 diciembre de 1944.—El Gobernador Civil.

SEMANA DE CARIDAD

"Dios, que es amor, quiere mendigos: porque como Dios puede querer mal, ni como amor puede amarse en la calle, semáforos a un vaso de precioso que se desperdiciase para la acera. Es decir, que mendicidad es un mal y la mosna callejera una inmensa cooperación al mal inútil derroche". (De "Ecológica")

Resolverá todas sus preocupaciones

El Colmado

Toscón

de Hornabeque, 50 (Sta. Catalina) Teléfono 2614

En materia de gastos Navideños

Porque es el Colmado de los artículos mejores a los precios más reducidos

De Sociedad

A beneficio de la Asociación de la Prensa

La Asociación de la Prensa de Baleares, a beneficio de su Montepío, prepara una fiesta de arte que a juzgar por las colaboraciones con que se cuenta, ha de resultar brillante. Será dedicada la fiesta a la memoria de Chopin. Se cuenta hasta ahora con la colaboración del notable pianista Jaime Mas Porcel, cuya especialidad en la interpretación chopiniana es bien conocida.

La Capella Clásica de Mallorca y el "ballet" de Nadina Lang sumarán también su aportación valiosa a la fiesta, y se cuenta también con el ofrecimiento de un prestigioso musicólogo español autor de varios interesantísimos ensayos sobre la figura del genial músico polonés.

El propietario de las "Galerías Costa", ha ofrecido cuidar de la escenografía.

Esta fiesta se celebrará en nuestro Teatro Principal el día 19 a las diez de la noche.

Del entusiasmo con que es acogida por cuantos conocen el proyecto puede augurarse un verdadero éxito.

En la motonave "Ciudad de Palma" llegaron el domingo don Pablo Marqués; don José Roses; don Miguel Falconer; don José Juncadella; don Gabriel Bisellach; don Miguel Capó; don Rafael Tascón y don Emilio Arañó.

Regresó de su viaje a Madrid, después de haber asistido al I Consejo de Secretarios Técnicos Sindicales y a otros actos celebrados por la Nacional de Sindicatos, el Secretario Técnico Sindical de esta provincia don Antonio Garau.

En el templo parroquial de Santa Bárbara, de Madrid, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Felisa Malé Hernández con el ingeniero de Caminos don Adolfo Aragonés Fernández. Bendijo la unión el Rvdo. Padre D. Miguel Parra.

Como testigos firmaron don Gabriel Barceló, y don Antonio del Aguila, ingenieros de Caminos.

El nuevo matrimonio salió para Baleares.

En la iglesia de la Merced, de la ciudad de Soria, se ha celebrado el enlace de la señorita Asunción Beltrán Martínez con don Jesús Martínez Borque, farmacéutico y secretario del Colegio Oficial de Farmacia.

Los novios han salido para Baleares.

Han sido nombrados, a propuesta del Tribunal examinador, Profesores adjuntos temporales de Lengua y Literatura Española: del Instituto de Mahón doña Josefa Luna Guillén y del Instituto de Ibiza doña María Africa Diez Valderrama.

Por nuestro estimado compañero de redacción don José M. Tous y Maroto y su distinguida esposa doña Luisa Rovira y Truyols y para su hijo Mateo, funcionario del Ayuntamiento, ha sido pedida a la distinguida señora doña Susana Montaner Maturana la mano de su bella hermana María.

Anoche salieron para Barcelona don Antonio Juan Mujet; don Pedro de la Rosa; don Guillermo Alcover y señora; don Rafael Medina; don Bartolomé Oliver Moner; don José y don Luis Glibera Cerdá; don Sebastián Galmés Llull; don Rafael Salas Vilanova; don Francisco Alabern Miret y don Magín Monserrat Salvá.

En el vapor correo de Ibiza y Valencia marcharon ayer don Francisco Alcover Verd; don Antonio Alcover Gralla; don Juan Planas Mas; don Guillermo Moragues Cerdó; don Juan Lladó Juan; don Miguel Llodrá Pascual y don Bernardo Mulef.

En el predio "La Verdera" (Llubí), por doña Antonia Serra viuda de Alomar y don Juan Sancho Tous y para su hijo y hermano político respectivamente don Antonio, ha sido pedida a doña Luisa Gafas viuda de Mateu la mano de su hija Carmen.

La boda se celebrará en breve.

Tras rápida dolencia sufrida con cristiana resignación, anteayer dejó de existir el propietario don Pedro José Pizá y Rosselló.

En paz descanse. Señor de grandes dotes, desarrolló sus actividades en importantes empresas mer-

cantiles, siendo muy conocido y respetado en toda la isla.

Con la nobleza de su carácter se granjeó la estima de sus muchas amistades, habiendo sido generoso con los necesitados y fiel cumplidor de sus deberes religiosos.

La simpatía de que gozaba el finado, se puso de manifiesto ayer con motivo de celebrarse su entierro, desfilando durante largo rato por la casa mortuoria crecidísimo número de personas de todas las clases sociales, deseosas de testimoniar el pésame a su familia.

Al elevar una oración por el extinto, enviamos nuestras condolencias a su afigida esposa doña Juana Tocho Sabater, a sus hijos don Miguel y Srta. Bárbara, a su hermana doña María, a su hermano político don Antonio Ordinas y demás parientes.

Víctima de rápida enfermedad ayer falleció don Antonio Horrach Mercadal, chófer de la Excm. Diputación.

De carácter franco y fiel cumplidor de sus deberes, el extinto se captó la estima de sus superiores y de cuantos tuvieron ocasión de tratarle por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su afligida familia, en especial su esposa doña Francisca Adroyer, hijos, madre y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Brillante acto de las Congregaciones Marianas en el Principal

domingo, como previamente había anunciado celebró en el Teatro Principal las Congregaciones Marianas de este acto dedicado al Sumo Pontífice S. S. Pío XII celebrando así el fausto centenario de su ingreso en las Congregaciones.

El teatro ofrecía un brillante espectáculo, lleno hasta los topes y siendo muy distinguida la concurrencia. Inició el acto con un parlamento del congregante don Sabater, quien comenzó señalando la interesante figura de Eugenio Pacelli, el que había de ceñir la tiara papal, en la Congregación Mariana, el 15 de Diciembre de 1900, dijo el orador, don Eusebio Esteban de Dios, que estaba dectivamente providencialmente a empuñadas de las Congregaciones Marianas, es indudablemente el Papa de la Virgen.

Después de una serie de aplausos de Pío XII, aun antes de ser elegido Papa que prueba de una manera contundente el aprecio que tuvo a las Congregaciones y su convicción de la gran importancia y trascendencia de su misión, y después el orador que a quienes de buen fé creyeron que las Congregaciones Marianas no respondían a las necesidades de los tiempos modernos, el Papa Congregante los esclarece el error al decir: "Nuestros más vivos deseos que estas palestras de predicación de apostolado cristiano, sean de cada día más."

Exhortando a los congregantes a santificar sus almas, luchar para conservar puro el cuerpo que es templo y morada del Espíritu Santo e hizo voto para que la simbólica bandera azul de las Congregaciones, ondee de un confín a otro de la tierra, mezclando raudales y ritos en un ideal católico.

El señor Sabater, fué muy aplaudido. En la continuación la notable "Capella Clásica", bajo la experta batuta del Maestro señor Thomás, interpretó la maestría que le es peculiar, "Oramus pro Pontifice nostro, Pío, Hyan Hamra, "Efeméride" y "Oración de la noche", (Música bizantina de la Media procedente del Monasterio de Pantócrator, Montenegro) y "Oración de la noche", que repite.

Al final de cada una de las exposiciones referidas resonaron largos y calurosos aplausos. Rdo. P. Sannag Morillo, dió a continuación la anunciada conferencia. "Me ha presentado, como dicitio el orador, y es el organizador de este acto ya lo saben y me conocen mis sermones, durante el mesario de la Inmaculada, mis conferencias, todo lo que ha creado en esta ciudad ambiente de oratorismo, un espíritu de ecumenicidad presidido por el Papa.

En estos días habéis oído muchas cosas referentes a nuestras misiones en Rusia y quizás comprendáis bien la labor de los misioneros.

¿Es posible la conversión de Rusia al catolicismo? En ella se ayudan ardientemente los jóvenes del Sumo Pontífice, Pío XV, que moribundo: "Los pasaportes! repleados a los solicitados para que los misioneros pudieran ir a Rusia a evangelizar. El Padre General de los Jesuitas que oía junto al lecho del

moribundo, tales palabras, recogía aquel anhelo de conversión y acogía fervientemente la idea que otros desechaban.

Rusia fué el último país que declaró el cisma. En el siglo XVIII, todavía se encontraban obispos que obedecían al Papa. Este cristianismo se distancia más cada día y a pesar de esta fobia contra el Papa se esciencen de cada día los horizontes. Pío XI estableció allí las economías económicas y la imagen del Papa corría como la de un bienhechor. También se reconoce no sólo que es padre a los hijos de Occidente, sino que lo es también de los de Oriente, como lo demostró aquel Pontífice vendiendo cálices para aliviar a los que sufrían particularmente en Crimea.

Pío XII exclama: Da la paz Virgen Madre de Dios a este pueblo.

La iglesia católica, nunca tuvo miedo a nadie y creí que todos se pueden salvar.

Cita a este propósito el orador, la sumisión de Anla a San León Papa, y la conversión de los Bárbaros que invadieron toda Europa, descendiendo del Norte. Esta es la Historia, por qué no hacer ahora lo mismo? La Iglesia otea y está dispuesta a asimilar, es cosa difícil, pero no se arredra.

Hay en el comunismo algo providencial lo anatematizan los Papas, lo condenamos todos, pero Dios se sirve de males para conseguir bienes. El comunismo es el látigo para restallar los rostros. La tragedia de la Familia Imperial, prueba a que aserto; durante la dominación de los Zares, era tal la cohesión de la Iglesia disidente, que resultaba imposible el penetrar en ella. Caído su dominio, se ha deshecho la cohesión y existen varias iglesias independientes que no obedecen al Metropolitano. Ya no hay una iglesia rusa.

Calurosos e insistentes aplausos coronaron la interesante conferencia del P. Merillo.

Como final del acto la "Capella Clásica" interpretó con el mismo ajuste de la primera, la segunda parte, teniendo que borrar ante los prolongados aplausos la "Danza eslava num. 2" "El Mosquito" del Maestro Thomás.

A continuación se dió lectura al siguiente telegrama de Su Santidad, que fué escuchado de pie por todos los asistentes al acto:

"Paternalmente agradecidos por solemne fiesta homenaje que Congregaciones Marianas de la Católica España celebran para conmemorar quincuagésimo aniversario de Nuestra agregación, como miembro de tan benemérita Institución, hacemos fervientes votos para su próspero florecimiento e implorando para queridos hijos visible asistencia Virgen Inmaculada enviamos de todo corazón nuestra apostólica bendición señal de particular benevolencia y prenda de abundantes gracias divinas.— Pius PP. XII".

Finalmente dió lectura a un telegrama dirigido a Su Santidad concebido en los siguientes términos:

"Congregantes Marianos Palma Mallorca reunidos magno acto misional dedicado Papa Congregante, reconocimos fervientes saludos bendición apostólica con votos e imploración visible asistencia V. gen inmaculada elevan plegarias cielo por salud persona Padre Santo algo y fecundo pontificado reicrando filial amor y sujeción, livino magisterio.— Vada Director federación Diocésana."



Todas las semanas, el día de lavado, seleccione cuidadosamente las prendas delicadas y lávelas aparte con LIBEL, el preparado jabonoso puro, sin causticidad. Sean de seda, hilo, lana o algodón, LIBEL las dejará impecablemente limpias y como nuevas.

Paquetes en los comercios

LIBEL

Lavado perfecto de prendas finas

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA



Depósito en Baleares FRANCISCO SALAS ROS Plaza Cuartera, 17 - Telf. 2074 Palma de Mallorca

CULTOS PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en la parroquial iglesia de San Nicolás, dedicadas a su Titular. A las 7:30, Horas y Misa mayor. A las 6 de la tarde, exposición. A las 5:30 actos de coro. A las 7, Rosario, ejercicio al Santo y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la iglesia de la Merced, se celebrará solemne fiesta en honor de Santa Lucía, abogada de la vista. A las 10:30, oficio con sermón por el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo Dignidad de Chantre, de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Santoral
Santa Lucía, vg. y mp. y el Beato Antonio Grassi.

Palacio AVENIDA

JUEVES

EL ASESINATO EN SOHO

JUEVES

El asesino

JUEVES

Gravillas

y machacas de la cantera de "Sa garriga rasa". Despacho Sto. Cristo, 14 Entlo. Tel. 3167

C R O N I C A

El Mallorca en una mala tarde, cede un punto al ferrol al empatar a 1

El encuentro que libraron anteayer Mallorca y Ferrol, en el campo de Buenos Aires, tuvo para los palmesanos un principio demasiado bueno, en el cual se logró, tras una brillante jugada de Giraldo y Turró, un gol que tiene tratamiento de excelencia. Se llevaba entonces dos minutos escasos de juego, y ello, por la forma en que se logró el tanto y la escasa consideración con que era tenido el once visitante, hizo creer a la mayoría que comenzaba la goleada. Nada tan equivocado, pues si bien es verdad que durante unos quince minutos siguió presionando el conjunto local, en cuyo tiempo Turró estuvo a punto de conseguir otro tanto en un escalofriante tiro que el cancerbero visitante desvió a corner en una vistosa y rápida tirada, después los gallegos supieron aprovecharse bien de la mala tarde que tenía el Mallorca, realizando cada incursión que era un susto mayúsculo, al mismo tiempo que su defensiva, enérgica, contundente y sin reparos para alejar el peligro de su meta, daba la sensación de superioridad en todas las líneas, sin que su juego fuera de clase, pero, como que el del once isleño era inferior... Además, los encarnados pecaron de hacerles el juego a sus adversarios. Se empeñaron en jugar por alto y en esa modalidad llevaban ventaja los forasteros, como también en coraje, voluntad, entusiasmo y aciertos.

Y menos mal que se empató, cuando se pudo haber perdido el partido, que se debió ganar, de tener Morales más oportunidad en diferentes ocasiones que se le presentaron para conseguirlo.

El fallo principal del cuadro mallorquinista estuvo en su línea media. Mateu se alió en malas condiciones físicas y sus compañeros de línea querían ayudarle y por ello con frecuencia dejaban sueltos a los extremos adversarios, que fueron quizá los elementos más peligrosos del ataque gallego, no por su clase precisamente, pero sí por su rapidez y decisión en irse hacia el marco defendido por Sureda.

Además de lo anotado, la medular local pecó de una exasperante lentitud y de abandonar a su quinteto atacante, dejando fuera excesivo el terreno que mediaba entre la delantera y media, por lo que siempre el balón caía en poder de interiores o medios verdes. Pese a estar lesionado Mateu, fué el menos malo de los tres medios isleños, ya que tanto Grech como Benavente no tuvieron una tarde de aciertos, ni mucho menos.

En la vanguardia encarnada, sólo se portaron medianamente tres hombres: Turró, Giraldo y Pocoví. Morales y Ricart no dieron una de acertada en todo el encuentro. El voluntarioso Turró empezó formidable, para terminar con agotándose y abusar, como Giraldo, de regates, intentando apurar demasiado la jugada individual. Forma esta que no tiene nunca, tal como lo hacían, ningún resultado positivo. Pocoví y Giraldo se cansaron de tirar buenos y templados saques de esquina,

pero en ninguna ocasión hubo el oportuno remate.

El trío defensivo isleño se portó aceptablemente, pues si bien tuvieron algún fallo sus componentes, también vimos alguna que otra jugada de gran mérito que hizo olvidar aquel. En descargo de los defensas hemos de hacer resaltar que tal como actuaban sus medios, cualquiera no tiene fallos al intentar cubrir su puesto y el del compañero en desierto.

En el equipo ferrolano apreciamos un extraordinario entusiasmo, una mayor valentía en todos sus componentes y una rapidez en muchos, que influyó naturalmente en que siempre fueran ellos los que se llevaban el balón cuando lo disputaban a un encarnado. Nos agradó su forma de defenderse, protegidos por la condescendencia del árbitro y de sus componentes destacaron el trío defensivo y el medio centro, siendo un conjunto voluntarioso, de escasa clase, pues sabe más destruir que crear juego. Su empate del domingo tiene, sí, un valor positivo para él, pero fué logrado en la peor tarde de un Mallorca desconocido, por su falta de alegría, entusiasmo y aciertos.

Cuidó del arbitraje el colegiado catalán Cruellas. No tuvo una lucida actuación el

buen árbitro, —cuando él quiere—, pero tampoco se le debe cargar a su labor el que los gallegos se lleven un punto. Para nosotros su único pero que tuvo, es consentir a los peninsulares alguna que otra violencia frente a su propia meta.

Los equipos formaron como sigue:

Ferrol: Moreno; Castrito, Sobrino; Santamaría, Malé, Alonso; Ortiz, Porta, Caeiro, Román, Herodes.

Mallorca: Sureda; Oliver, Mesquida; Grech, Mateu, Benavente; Pocoví, Turró, Morales, Ricart, Giraldo.

A los dos minutos Giraldo burló al medio que le marca, centró y Turró, de formidable bolea, obtuvo el primero y único tanto del Mallorca. Fué un gol de bandera que se aplaudió extensamente.

El empate se registró a los 23 minutos del primer tiempo. Ortiz lanzó un chut esquinado que ligeramente desvió de cabeza Oliver y el tiro batió a Sureda, que estaba tapado.

La concurrencia no fué tan numerosa como en los pasados encuentros. Muchos eran que creían sería un partido fácil. ¡Si no llega a serlo!

CALET

ACEYTE YNGLES



PARASITO QUE TO CA... MUERTO ES!

El Constancia perdió por 5 a 0 ante el Hércules

En el Estadio Bardín, de Alicante, se enfrentaron anteayer el Hércules y el Constancia, partido que finalizó con el triunfo de los alicantinos por 5 a 0, resultado que alcanzaron por tener el ataque vencedor un gran día, lleno de aciertos. Pese al abultado tanteo, el equipo inquebrante no jugó mal, actuando discretamente los jugadores que debutaban en él.

Las alineaciones fueron las siguientes:

Constancia: Company; Gerrián, Cardona; Navarro, Espada, Colomer; García, Vergara, Sanz, Mendoza y Betancourt.

Hércules: Roberto; Pepín, Maciá; Grande, Alday, Veniz; Macala, Juanete, Lahuerta, Pina y Periche.

Arbitró, bien, el colegiado señor Asensi.

Iniciado el juego, presiona fuertemente el Hércules y fruto de este dominio es el primer tanto. Juanete cede a Lahuerta y éste, después de burlar a dos contrarios, mete el balón en la red.

Cuatro minutos después, Juanete, en una bonita jugada, aprovechando un barullo ante la portería mallorquina, marca de nuevo.

A partir de este momento, el equipo alicantino muestra gran agotamiento, cediendo ante el empuje del Constancia, en el que brilla la excelente actuación de la línea media. Hasta finalizar la primera parte domina más el conjunto isleño.

A los cuatro minutos de

Campeonato insular

Porreras, 1; Poblense, 2

El señor Llinás dirigió bien el encuentro. Equipos: Vidal; Moyá, Suñer; Ribas, Liras, Mora; Vidal, Fiol, Guerrero, Sampol y Paterna por el Porreras, y Bennasar; Casali, Soler; Urrea, Torrens, Serra; Domínguez, Pons, Cladera, Ferrer y Puigserver por el Poblense.

El primer tiempo del partido terminó con empate a cero, correspondiendo el dominio a los propietarios del terreno, con ligeras arrancadas de la delantera azulgrana.

Iniciado el segundo, Paterna, de fuerte tiro cruzado, consigue el primer y único

reanudada la segunda parte, Petiche, en excelente internada, marca el tercer tanto.

Ocho minutos después, se castiga una falta del Constancia. Juanete cede rápido a Lahuerta y éste, a la media vuelta, empalma un tiro enorme, que queda clavado en las mallas.

El quinto y último tanto lo marca también Lahuerta, a los diez y ocho minutos.

Los otros resultados

Ceuta, 2; Celta, 1
Leonesa, 2; Belis, 0
Santander, 3; Baracaldó, 1
Alcoyano, 1; Xerez, 1
S. Sociedad, 1; Zaragoza, 1

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	12	7	2	3	30	19	16
Xerez	12	7	2	3	29	19	16
Alcoyano	12	5	6	1	22	16	16
R. Sociedad	12	6	2	4	28	16	14
Celta	12	6	2	4	31	23	14
Leonesa	12	6	2	4	23	20	14
Ceuta	12	5	3	4	20	19	13
Santander	12	4	3	5	33	30	11
Zaragoza	12	5	1	6	26	25	11
Belis	12	4	2	6	21	24	10
Mallorca	12	4	2	6	18	24	10
Ferrol	12	3	3	6	17	36	9
Baracaldó	12	4	0	8	14	25	8
Constancia	12	2	2	8	15	31	6

PRIMERA DIVISION

Oviedo, 2; Gijón, 1
Madrid, 2; Murcia, 1
Español, 1; Sabadell, 3
Coruña, 1; Castellón, 1
Valencia, 4; Granada, 0
Bilbao, 4; Barcelona, 1
Sevilla, 4; Aviación, 1

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
At. Bilbao	12	8	0	4	28	17	16
Madrid	12	7	2	3	21	14	16
Barcelona	12	7	2	3	16	12	16
Oviedo	12	7	2	3	21	18	16
Valencia	12	6	2	4	26	13	14
Castellón	12	6	2	4	27	16	14
Sevilla	12	5	2	5	25	22	12
At. Aviación	12	5	2	5	17	19	12
Murcia	12	4	3	5	22	25	11
Sabadell	12	4	2	6	16	24	10
Gijón	12	3	3	6	13	25	9
Coruña	12	2	5	5	19	30	9
Granada	12	3	1	8	19	31	7
Español	12	2	2	8	18	22	6

Tercera División

5.º Grupo
Lérida, 2; Júpiter, 0
Reus, 2; San Martín, 1
Gerona, 4; Tarrasa, 1

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tarragona	12	10	1	1	34	9	21
Levante	12	7	1	4	43	24	15
At. Baleares	12	6	1	5	29	24	13
Reus	12	5	3	4	29	22	13
Gerona	12	6	1	5	19	20	13
S. Martín	12	5	3	4	24	29	13
Júpiter	12	5	2	5	22	28	12
Granollers	12	4	1	7	24	30	9
Lérida	12	3	1	8	15	23	7
Tarrasa	12	1	2	9	13	43	4

tanto para su equipo, ciona el Poblense y por diación de Domínguez que igualar el marcador.

Dominio del Porreras fructuoso por mala suerte por la labor excelente de Casali y Casali, y en los minutos finales, Cladera dando el balón en el larguero y entrando.

Manacor, 2; Constancia. El fuerte viento perjudicaría el juego, mas así.

Los onces formaron como sigue:

Manacor; Ferrer; Darder; Vallvé, Codina; Galmés; Boleda, Vicens y Gomila.

Constancia: Martel; Horrach; Saurina, Paris, Guleta; Kike, Martorell, Jillo, Portugués y Eloy.

Los dos tantos conseguidos por el Manacor fueron de Ramón.

Como distinguidos por sus meritos en primer lugar a da, el mejor de los 22, que ganó un partido estupendo.

De los blancos los res los medios y Porreras.

Sóller, 2; Nacional. El primero en marcar el Nacional, por mediación de Pizá. Poco después empató Sóller, siendo el autor del tanto Martínez.

Antes de terminar el tiempo vuelve a marcar el Nacional.

En la segunda y a del momento en que consiguió la igualdad va por mediación de Alcázar defensiva, con un buen ordenado, que le magnífico punto.

CLASIFICACIONES

Campeonato regional

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Manacor	8	7	1	0	14	10	10
Poblense	10	5	2	3	18	10	10
Sóller	10	5	2	3	18	10	10
Soledad	9	5	0	4	14	10	10
España	9	5	0	4	14	10	10
Alcázar	10	3	2	5	14	10	10
Antoniana	8	3	1	4	14	10	10
Nacional	10	2	2	6	14	10	10
Porreras	10	2	0	8	14	10	10

Copa Presidente

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Manacor	13	10	1	2	30	10	10
Mallorca	13	8	2	3	28	10	10
Constancia	13	8	0	5	28	10	10
España	13	8	0	5	28	10	10
Sóller	13	7	2	4	28	10	10
Poblense	13	6	2	5	28	10	10
Soledad	12	5	1	6	28	10	10
Antoniana	13	4	3	6	28	10	10
Alcázar	13	4	2	7	28	10	10
Porreras	13	3	2	8	28	10	10
Nacional	13	3	2	8	28	10	10
At. Baleares	12	3	1	9	28	10	10

Enfermedades de la Trastorno médico de trax, Sífilis y Blenorrea

SEBASTIAN SO

San Miguel, núm. 73. Consulta de 10 a 1 y de

BIDONES NUEVOS

200 litros de capacidad líquido, vendiéndose a precio parcial. "SUMI". Apartado Teléfono 14896. BILBAO

SE ALQUILA

Almacén calle del Sol. Informes Gestoría Ribera Miguel, 72-1.º De 4 a 8

DEPORTIVA

CICLISMO

EN CAMPOS TRIUNFARO N LOS MALLORQUINES

El velódromo de Campos celebraron las pruebas ciclistas. Todas fueron disputadas, sobresaliendo de las pruebas de los mallorquines muy bien contrarrestada por los isleños, siendo para ellos los principales protagonistas. Merecieron los mejores resultados los siguientes: **Tomás Ribas**, **Gabriel Palmer**, **Gimeno**, **Gelabert**, **Timoner** y en muchos otros. **Tomás Ribas** ganó el primer premio aparte, pues la carrera de puntuación le mandó. Tanto en la carrera como en los "prints" brilló a gran altura. Los resultados de las pruebas fueron los siguientes: **Tomás Ribas**, **Gabriel Palmer** con el tiempo de 28 s. 4/5, clasificado tras él **Gelabert**, **Bover**. **Gabriel Palmer** hizo una gran carrera, tributándole una rotunda ovación. En la meta-partida entre el peninsular formado por **Miró** y **Olmos** y el mallorquín por **Flaquer**, **Gual** se logró una gran carrera y el triunfo sonrió al isleño, que a las 17 horas de las 24 de que consistía la carrera, rebasó a **Gimeno** y **Miró**, pues **Olmos** había pinchado unas vueltas antes. El tiempo invertido fué de 36 s. 2/5.

La prueba de velocidad entre **Ignacio Orbaiceta** y **Guillermo Timoner**, fué ganada por el felanicense, quien después de salir detrás del vasconavarro, a la vuelta y un cuarto, desde arriba de la pista, le salió por bajo, siendo imposible el esfuerzo de **Orbaiceta** para poder coger contacto con el mallorquín.

En la carrera final, que era de puntuación a 150 vueltas, con "sprints" cada cinco, se vio una muy lucida lucha. **Ribas** fué el dominador y para él el triunfo.

La clasificación fué la siguiente: **Tomás Ribas**, 26 puntos. **Gabriel Palmer**, 21. **Vicente Miró**, 5. **Ignacio Orbaiceta**, 22, a 1 v. **Antonio Gelabert**, 19, fd. **Juan Gimeno**, 18, fd. **Guillermo Timoner**, 18, fd. **Miguel Gual**, 16, fd. **Bartolomé Flaquer**, 12, fd. **Joaquín Olmos**, 11, fd. **Juan Bover**, 5, fd. **Bernardo Serra**, 5, fd. **Bernardo Capó**, 1, fd. **Gabriel Mas**, 1, a 2 v.

TOS BRONQUITIS CATARRO
JARABE FAMEL

Baloncesto

EL I.N.P. VENCE AL REGATAS (R.)

El pasado domingo no hubo jornada correspondiente al Torneo que viene celebrándose entre los primeros y segundos equipos de los clubs más destacados.

En cambio, debutó el equipo del Instituto Nacional de Previsión, enfrentándose al reserva del R. C. de Regatas en disputa de una artística copa-trofeo cedida por dicha entidad.

No pudo ser más afortunada su primera intervención oficial. Sin contar con un conjunto muy acoplado, cosa imposible sin haber jugado buen número de partidos, posee algunas figuras ya conocidas entre las que destacan **Ferrer**, **Tous** y **Real** y otras noveles que a no abandonar los entrenos habrán de proporcionar días de éxito a sus colores.

El partido terminó con el triunfo del I.N.P. por 14 tantos a 13, resultado flojo, aunque no de extrañar si se tiene en cuenta el estado húmedo del terreno.

Dirigió fácilmente el señor **Amengual**, alineándose los equipos así:

Regatas: **Mut**, **Dolz**, **Cifre** (2), **Perelló** (5), **Ferrer** (4), **Esparres** (2).

I.N.P.: **Real**, **Casal**, **Tous** (2), **Rotger**, **Ferrer** (12), **Ramis**.

CONCURSO ANIS MIRET

Laborioso ha sido el escrutinio que hemos tenido que efectuar, pues no ha habido ningún vencedor absoluto. En cambio hubo seis concursantes que acertaron un solo partido.

Sacados los coeficientes han resultado vencedores del "Concurso Miret" los siguientes señores:

Primer premio: don **José Bernat** domiciliado en **Teniente Mulet**, 24 que acertó el partido **Atlético Baleares-Granollers**. Señaló, además, para el **Mallorca-Ferrol** un resultado de 3 a 1 y para el **Hércules-Constancia** el de 5 a 2.

El segundo y tercer premio tendrán que ser sorteados entre don **Jaime Maimó**, domiciliado en **Plaza de la Cuartera**, núm. 1-4.º y don **Juan Bordoy**, domiciliado en **Vivero** núm. 6. Ambos señores acertaron el encuentro del **Atlético Baleares** El último mandó dos cupones de los productos **Miret**,

por lo tanto el premio que le correspondía será por partida doble

El primero señaló para el encuentro **Mallorca-Ferrol**, un resultado de 4 a 1 y para el del **Hércules-Constancia** el de 3 a 1; y el segundo el de 3 a 0 y 5 a 1, respectivamente.

Dichos señores pueden pasar por esta Redacción mañana miércoles a las siete de la tarde para hacerles entrega de los respectivos premios.

Mañana miércoles publicaremos el Boletín del Concurso "Anís Miret" correspondiente a la próxima jornada.

Plantas laxantes RAMIS

De eficacia probada en el estreñimiento. Venta en farmacias.



HERNIADO

Si Ud. sufre hernia, desconfíe de los bragueros contruidos en serie; son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato "Super Obturador Ideal Automático", no es propiamente un braguero, sino pequeño dispositivo (ocupa un sólo centímetro) que obtura totalmente el orificio herniario. No lleva tirantes bajo nalgas, no presiona y es el único que sigue automáticamente todos los movimientos del cuerpo. Antes de adquirir un braguero, conozca nuestro sistema. Fac. de pago. Mods. desde 100 ptas. El propio Director se trasladará a **PALMA DE MALLORCA**, sólo y exclusivamente el miércoles día 13, donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pascual - Protectora, 21- de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa. **INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPAÑA"** - Aragón, 88 y Viladomat, 175- **BARCELONA** (C. C. n.º 5474).

Pies fríos y mojados

Llevará en el invierno, quien no se provea de botas



Cómprese V. el par que necesita; pero rápidamente, antes de que la lluvia sea, quizá por mucho tiempo, como el año pasado

El plato del día

EXTRA VIADO

Carta conteniendo cierta cantidad de dinero, se gratificará su entrega, **Dameto**, 13, (Sta. Catalina).

El famoso Colmado Tascón

de Hornabeque núm. 50 (Santa Catalina)

que es el Colmado de las señoras inteligentes, por la gran calidad y baratura de sus artículos

REGALARA

una magnífica cesta Navideña

pletó rica de **TURRON DE JIJONA, MAZAPAN DE LA IMPERIAL TOLEDO, PELADILLAS DE ALGOY, EMBUTIDOS ISLEÑOS Y CONSERVAS DE GALICIA Y EXTREMADURA, VINOS ANDALUCES Y RIOJANOS, CHAMPAÑAS, LICORES, PUROS DE VUELTA ABAJO, ETC. ETC.**

a todos los lectores de LA ALMUDAINA que pronostiquen, con exactitud de goles, los resultados de cada jornada de la Liga II División, entregando este boleto, hasta las 7 de la tarde del sábado anterior, en el indicado Establecimiento

Don que vive en calle n.º

PRONOSTICA

para la próxima JORNADA DE LA LIGA, II DIVISION, los siguientes resultados

Mallorca	Constancia	Baracaldo	Hércules
Santander	Betis	R. Sociedad	Xerez
Leonesa	Celta	Ceuta	Zaragoza
Alcoyano	Ferrol	A. Baleares	Tarragona

UNA LLAMADA AL TELEFONO

2 6 1 4

y recibirá del Colmado Tascón en su propio domicilio, cuánto desee

Tenis

Leemos en el "Mundo Deportivo" de Barcelona, del día 9, la Clasificación Nacional de Tenis, de los jugadores españoles, para 1945, y en ella aparece por primera vez representada Baleares, en la persona de nuestro campeón **Juan N. Domínguez**, del Real Mallorca Tennis Club, que ha sido situado en el cuarto lugar de la "segunda división", de la que forman parte 23 jugadores.

Tenis de mesa

CAMPEONATOS NACIONALES

Por telegrama recibido en esta Federación Regional de Tenis de Mesa se comunica que el equipo femenino, campeón de Baleares, que ha tomado parte en los Campeonatos Nacionales celebrados en Barcelona, ha revalidado su título de Campeón Nacional, al batir en todas las pruebas a los demás equipos representativos de las distintas Federaciones que integran la Nacional.

Por falta de datos no damos a la publicidad otra noticia en la que se nos dice que el equipo de dobles también ha quedado campeón en su especialidad. Esperemos la llegada de los jugadores, que tendrá lugar en el próximo correo, para poder dar noticias concretas de estos Campeonatos.

SEÑORITAS

Ahorrares dinero encargando vuestro equipo en el taller de **LENERIA MODERNA**. Se admite el género C. Sindicato, 123, 1.º

SE VENDEN

dos prensas hidráulicas y un molino de viento. Informes: **San Lorenzo**, 41-pral.

Hípicas

COMIENZA EL RECESO ANUAL

Fueron las magníficas carreras que se disputaron el domingo en la Hípica, las últimas correspondientes al año 1944. A partir de ahora y hasta febrero, las puertas del Hipódromo permanecerán cerradas, en tanto dure la situación de ambiente climatológico tan poco favorable a este género de espectáculos.

Y luego, al abrirse nuevamente la temporada de carreras, estaremos ya abocados a la fecha máxima de nuestro deporte caballístico: el Gran Premio Nacional, para el cual se honrará Mallorca con la visita de destacadísimas personalidades deportivas y del Armá de Caballería, ello aparte de que sabemos que criadores y caballistas mallorquines están resueltos a llevar a la pista ejemplares nuevos en número extraordinario y dotados de condiciones inmejorables. Grandiosa jornada será, pues.

Por lo que respecta a las carreras el domingo, anotemos sus resultados:

En la primera fué vencedor "Molinero", colocándose "Bizcocho" e "Indiana". La quiniela se pagó a 46'30.

Ganó la segunda "Flor de mayo", después de un recorrido en que supo mantenerse siempre en primer lugar. Se colocaron "Iamante" y "J. Pirata", pagándose la quiniela a 349'60.

El vencedor de la tercera, "Engaño", obtuvo la victoria pese a haber sufrido un choque con el cabriolé que arrastraba "Invasor", lanzándose luego éste al galope por la pista y habiendo sido echado a tierra el conductor, aunque afortunadamente sin consecuencias. Se investiga por los comisarios si en ello habrá o no responsabilidad. En esta prueba se colocaron "Jalisco" y "Jabalina". La quiniela fué colizada a 156'00.

Triunfador en la cuarta carrera fué "Indiano" y colocados "Jan" y "Entreno". Se pagó la quiniela a 80'70.

Y en la quinta, sensacional como siempre, ganó de manera admirable "Alrededor" y se colocaron "Davosin" y "Divette V". Quiniela a 332'20.

Y con ello se da por terminada la primera parte de esta temporada de carreras.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

"Los hombres que la amaron", se debe a la pluma de una mujer

Es curioso que los temas cinematográficos de mayor éxito sean obra de mujeres. En principio pudo creerse que era casualidad. Hoy sabemos que ya no lo es; que sólo una mujer es capaz de comprender íntimamente los sentimientos de otra. El hecho se confirma de nuevo con el tema de la gran película "Los hombres que la amaron", debido a la famosa novelista Lady Elcanor Smith. Se trata de un asunto biográfico. La famosa danzarina Lina Varsavina, cuya historia se narra en el film, se es un íntimo de ficción. Es la historia de una celebridad mundial de la danza ya desaparecida. Biografía relatada con una comprensión, delicadeza y humanidad insuperables. El talento de la escritora ha encontrado un admirable director de escena en Gregor Kattor, y una maravillosa protagonista en Loretta Young. Por todo ello "Los hombres que la amaron" es una película excepcional cuyo estreno en el Teatro Principal tendrá lugar mañana miércoles.

METROPOL

Sigue proyectándose con gran éxito "Si no amaneciera", por Charles Boyer. El viernes habrá cambio de programa. Se estrenará conjuntamente con Sala Asoria, "Empezó en boda".

LA NUEVA REVELACION: SARA MONTIEL

Recientemente ha merecido la atención de todos los críticos madrileños la nueva artista Sara Montiel, a la que unánimemente califican como la verdadera revelación de esta temporada, con motivo del estreno en el Palacio de la Música de la capital de España de la película "Empezó en boda".

La película "Empezó en boda", con que ha hecho su primera aparición en la pantalla, le ofrece amplio margen para el lucimiento personal de sus facultades, ya que se trata de una película graciosa y elegante, en la que se suceden las situaciones más regocijantes y sentimentales, un film digno de compartir con las mejores producciones americanas.

"Empezó en boda" será estrenada el próximo viernes en la selecta Sala Asoria.

EL SECRETO DEL INTERES DE "ASESINATO EN SOHO"

Uno de los factores más interesantes de la película "Asesinato en Soho", que señala una nueva manera de ver y reanuda los asuntos policíacos, huyendo de las truculencias de carácter rutinario.

La doble vida del protagonista provoca la desorientación entre los encargados de descifrar el enigma, y solo debido a la intervención de Judy Campbell, es posible llegar a la solución del mismo.

"Asesinato en Soho" será estrenada el próximo jueves en el Avenida y Protectora.

IQUINO, DIRECTOR AFOR TUNADO DE "TURBANTE BLANCO"

Iquino vuelve a nosotros con una comedia conseguida plenamente. El tema de "Turbante blanco". Una comedia de empuje, en la que sin llegar a lo grotesco, la nota marcadamente cómica es la que informa toda la cinta, y el director juega con todos sus recursos para lograr una película regocijante.

La interpretación, de acuerdo con el carácter general del film, ofrece un reparto excelente, en el que destacan los nombres de Raul Cancio, Mery Martín, Alicia Palacios y Adriano Rimoldi.

Esta producción distribuida por Hispano Fox Film será presentada el próximo jueves en los salones Rialto y Moderno.

LA COMPANIA DE COMEDIAS DEL PRINCIPAL

Como sabe el lector, la temporada de Navidad la realizará la notable compañía de comedias de Vicente Soler y Concepción Montijano.

La obra de debut será el comedia de los hermanos Quintero "La venta de los gats".

BORN

Miércoles 13 Diciembre

A las 6 tarde y 10 noche

DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIA TITULAR DEL TEATRO POLIORAMA DE BARCELONA

Primer actor y director

ENRIQUE GUITART

Otro primer actor

RAFAEL BARDEN

Primeras actrices

LINA SANTAMARIA

OLVIDO RODRIGUEZ

Reposición de la novela escénica de Suárez de Deza

LA MILLONA

5 UNICOS DIAS 5

EN TAQUILLA SE ADMITEN ENCARGOS PARA LAS CINCO FUNCIONES DE TARDE Y CINCO DE NOCHE

NOTICIARIO NO-DO

Resumen de noticias correspondientes al Noticiero "No-Do", que se estrena esta semana:

VIDA NACIONAL. — Voladura de una gran cantera en Vinaroz. Obras de embellecimiento urbano en Zaragoza.

REFLEJOS DEL MUNDO. — Reportaje en un centro de reeducación de soldados ingleses heridos. La oceanógrafa alemana doctora Moeller, trabaja en la investigación del agua. Un típico rodeo americano en Australia.

ARTESANIA. — La famosa cerámica sevillana.

DEPORTES. — Campeonato suizo de canoas. Exhibición de patinaje sobre el hielo en Boston.

MEDICINA. — En el Instituto de Hematología y Hemoterapia de Madrid.

INSTRUCCION MILITAR. — Cursos de esquí y entrenamien-

to de alta montaña de dados alemanes.

REPORTAJES DE — Nuevas técnicas de miento en la Marina de los Estados Unidos. Combate en el Pacífico. Las fuerzas navales en las islas Filipinas.

INDUSTRIA. — Fábrica de jabones y perfumes en España.

AUSTRALIA. — El ejército de Cadetes de la Marina en Brisbane.

VIDA NACIONAL. — Exposición de puericultura organizada por la Sección de Cultura en Valencia. Firma de un importante acuerdo entre los Estados Unidos en el campo de Asuntos Exteriores.

CUBA. — Una gran inundación de agua causa destrucción en La Habana.

ARTE. — Exposición de pinturas de Angel Espinosa.

obra del pintor Jorge de la Cruz.

Salón Alhambra

Hoy, martes, día 12

A las 10 de la noche

GRAN CONCIERTO POR EL

QUINTETO ALHAMBRA

y despedida de la aplaudida y notable soprano Srta. PERELLO, con arias de:

FAUST de Gounod
LA BOHEME de Puccini
DON JUAN de Mozart



HOY, DESDE LAS 3'30

SENSACIONAL ESTRENO DE LA SUPERPRODUCCION



Loretta Young

Los hombres que la amaron

CONRAD VEIDT-DEAN JAGGER
OTTO KRUGER-JOHN SHEPPERD
DIRECCION: GREGORY RATOFF

Una película que deja impresionado largamente al público, guardando su recuerdo durante mucho tiempo.

RIALTO - MODERNO

JUEVES PROXIMO

Sensacional estreno de una originalísima comedia musical



TURBANTE BLANCO

Director: **IGNACIO F. IQUINO**

Distribuida por **HISPANO FOX FILM S.A.**

Escenas saturadas de alegre comicidad, enmarcadas por unas interesantes y agradabilísimas partituras

En el mismo programa **SUEZ**

Tyrone Power - Annabella - Loretta Young

Hoy: **DUEÑA DE SU DESTINO**

Balear Gran Circo Corzanos

JUEVES

A las 9'30

12 atracciones 12



55 artistas 55

Todos los días a las 4 tarde y 9'30 noche - Los jueves Galas Infantiles con regalo de juguete

LA GUERRA EN EUROPA

PARTE ALIADO

Cuartel Expedicionario. — Comunicado: "Los aliados avanzaron ayer en la región al Este de Aquisgrán."

Varias unidades progresaron más allá de Inden efectuando un avance de más de dos mil quinientos metros.

Se lucha en Pier, se ha ganado terreno, km. y medio, al Este de Luchem y se combate en Obergeigh.

Se lucha casa por casa en Gey y Stross.

El enemigo fué expulsado de Schaflerg y se han rechazado los contraataques de infantería y tanques en el sector de Didinngen.

En el Valle del Sarre se lucha en Sarrelouis y mejoramos nuestras posiciones al Este del río en el sector de la ciudad.

Se ha vuelto a cruzar el Sarre por Sayrgemund, luchándose casa por casa en los barrios de la ciudad situados al Este del río.

Se han rechazado dos contraataques cerca de Sarreinsvinger y nuestras tropas avanzaron a través de la Gran Bois.

Se han alcanzado Gross y Redenshingen.

Nuestras tropas han penetrado en Hagenan contra fuerte resistencia, luchándose en la ciudad.

Se ha ganado terreno al Sur de la localidad, así como también al pie de los Vosgos.

Más al Sur, Thanú fué limpiada de enemigos.

La aviación aliada apoyó las operaciones, actuando contra los objetivos enemigos."

PROGRESOS EN AQUISGRAN

Berlín. — Al Norte y al Este de Aquisgrán, al Sudoeste de Julich, así como al Este del bosque de Hurtgen los norteamericanos han proseguido sus ataques con el fin de alcanzar la línea del Ruhr anuncia la Oficina Internacional de Información.

En este sector —añade— un grupo blindado muy numeroso pudo, después de intenso fuego artillero que duró más de dos horas alcanzar la ciudad de Twerp, donde fué contraatacado.

La lucha se ha trasladado al Este de Strass, donde se libran violentos combates.

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel del Fuhrer. — Comunicado:

El primer ejército norteamericano realizó ayer su cuarto gran ataque en el sector de Aquisgrán. Se libran enearnizados combates con el adversario, quien en algunos lugares ha conseguido penetrar en nuestras posiciones principales de combate.

Continúa la lucha en Sarrelouis no cambiando el conjunto de la situación.

Entre Sarfeguemines y Hagenan el enemigo ha proseguido sus ataques con fuerza aumentada en todo el frente. A consecuencia de los contraataques se ha contenido el avance después de haber ganado unos kilómetros.

En la parte Sur de Sarregeimines y Hagenap se libran violentos combates callejeros.

Al Sur de Alsacia nuestras tropas trabaron una lucha defensiva en los centros neurálgicos de estos últimos días.

A consecuencia de nuestra tenacidad en numerosos combates el adversario ha fracasado y se ha detenido tras ligera ganancia de terreno.

El fuego de hostigamiento de nuestras armas de larga distancia, especialmente contra Londres, ha proseguido.

Italia Central. Poderosos ataques enemigos se han estrechado al Sudoeste de Faenza ante el fuego concéntrico alemán.

En el espacio pantanoso al Norte y NE. de Ravena, la actividad combativa ha comenzado de nuevo ayer.

En el Danubio, nuestras tropas han aniquilado una cabeza de puente enemiga al Nordeste de Vikovar. Un regimiento enemigo fué aniquilado en esta operación.

Violentos ataques bolcheviques, al Sudeste de la ciudad, han resultado vanos.

En Hungría, los bolcheviques han efectuado varios ataques aislados entre el Drave, el lago Balaton y Stuhlwiensburg.

Los intentos realizados por poderosas fuerzas para ensanchar la zona de penetración al Norte de Budapest, fueron desarticulados tras duros combates. En este sector 17 carros se destruyeron.

En la región de Wisko y en la parte meridional del Este de Eslovaquia, los bolcheviques han reforzado después de haber traído varias divisiones de tiradores, sus elementos blindados. Las tentativas de penetración fracasaron con pérdidas sangrientas, a consecuencia de la tenacidad de la defensa de nuestras divisiones.

Las contramedidas al Norte de Wiskolo contra las brechas locales están en curso.

Aviones terroristas atacaron varias localidades alemanas, preferentemente Coblenza y Birgen.

En los ataques a los convoyes de refuerzos del enemigo, nuestros submarinos han hundido cinco navíos con 34 mil toneladas y 3 destructores.

LUCHERBERG FUE OCUPADO POR LOS NORTEAMERICANOS

Bruselas. — Lucherberg, a km. y medio al sur de Pier, ha sido conquistado por los norteamericanos mientras otros grupos de combate completaron la ocupación de Luchem.

LOS ALEMANES HAN PROVOCADO NUEVAS INUNDACIONES EN HOLANDA

Cuartel General del veintiuno grupo de Ejércitos. — La rotura efectuada ayer por los alemanes de otro dique del Rin, al suroeste de Arnhem, ha originado una inundación que se extiende hacia el Este, se declara oficialmente.

También se manifiesta que fueron arrojadas por la aviación aliada bombas explosivas de quinientos kilos e incendiarias de doscientos cincuenta sobre camiones que se hallaban a pocos kms. al norte de La Haya y que se supone transportaban proyectiles del arma V-2.

TRES LOCALIDADES OCUPADAS POR LOS NORTEAMERICANOS

Londres. — Según comunica un enviado de la Reuter, fuerzas del séptimo ejército americano han conquistado Hanquenu, nudo de comunicaciones para el abastecimiento del norte de Alsacia.

Las mismas fuerzas han entrado en Reichshoffen, al sur de Inderbronn, luchando en las calles de la ciudad.

El pueblo de Griesbach ha sido igualmente ocupado, pero en la inmediata aldea de Moerzwiller se combate en las calles casa por casa.

BOMBARDEO DE ALEMANIA

3.500 APARATOS ATACARON OBJETIVOS DE ALEMANIA

Roma. — Unos 3.500 aparatos de la octava y quince fuerzas estratégicas aéreas han operado hoy contra objetivos del Reich.

Las refinерías de Moosierbaum, a 34 kms. al noroeste de Viena, un depósito militar en esta última ciudad y varias instalaciones ferroviarias en Graz, asimismo fueron atacados.

MAS DE 16.000 HOMBRES PARTICIPARON EN EL BOMBARDEO

Londres. — Mil seiscientos bombarderos pesados de los EE. UU. que atacaron hoy Alemania occidental salieron esta mañana de Gran Bretaña en

cinco grandes formaciones, ya columna ocupaba unos kms.

16.800 hombres, es más que los de una división combate terrestre, iban a bordo de aquellos aviones.

Noticiario nacional

TERREMOTO QUE SOLO DUCE ALARMA

Murcia. — Un intenso terremoto se ha dejado sentir las dos de la madrugada. La duración fué larga, produciendo alarma entre las personas que lo percibieron, ya que mayoría del vecindario no sintió por hallarse durmiendo.

La reunión pugilística de anoche

MARTI II Y PERICÁS GRAN TRIUNFO

El fino boxeador mallorquín Martí II nos obsequió anoche con una formidable actuación en su victorioso combate con Simó. El buen púgil isleño pareció a su adversario como una máquina de guerra pes. De no haber sido un gran encajador, resistido y bravo, de seguro que no minaba el combate, por la corrección que le propinó. El II fué de las mayúsculas, excelente púgil del C. D. Horca se adjudicó los asaltos de que constaba el combate.

Simó que había salido do gas en el primer asalto, el segundo fué tocado y se le contó hasta siete. En el transcurso de este choque catalán pasó por varios momentos de apuro, no valiendo el cambiar de guardia. De las formas recibía y aun los golpes que iba conectando Martí II, vencedor por un margen de puntos.

Simó pidió la revancha Martí II se la concedió.

Pericás tuvo más duro trago con Guillén, al que c o también por puntos. El g el adversario de Pericás la sensación de ser durísimo con buena pegada y un rano del cuadrilátero. Al quizó un poco de la maltería mal disimulada, pero logró impresionar a Pericás quien por su envergadura estilo llevaba ventaja, manteniendo la lucha a distancia de esta forma fué acumulando puntos y con éstos la victoria. Guillén pidió la revancha que Pericás aceptó.

Los dos púgiles mallorques recibieron merecidas ovaciones entusiastas y unánimes de las que participaron adversarios por su valor y ganas de complacer al público.

De teloneros actuaron y Mateo, para los cuales un resultado nulo.

Luego Jim Oliver venció el segundo asalto a Llorens por inferioridad de éste.

Y Valens fué declarado vencedor de Rosales, también inferioridad, fallo del árbitro que se protestó unánimemente. Creemos que el director de este combate se precipitó a tomar la citada decisión y logró quizá un buen final este combate.

El Teatro Balear reopening anoche la mayor entrada de la temporada pugilística.

Para que Bélgica firme un tratado de asistencia mútua con Rusia

Bruselas. — Las vigorosas demandas de que Bélgica firme un tratado de asistencia mutua con Rusia han sido consecuencia de la reacción producida en este país, ante la noticia de la conclusión del tratado ruso-francés considerado por los círculos políticos de Bruselas como el primer indicio de la balanza del poder en Europa en la postguerra, comunica el enviado de la Reuter.

Algunos acusan a Spaak de proteger el plan por el cual la Gran Bretaña adquiriría cabezas de puente en la Europa Occidental a expensas de la participación belga en una federación europea de gran amplitud.

Disturbios en San Salvador

SE HA PROCLAMADO EL ESTADO DE SITIO EN VARIAS PROVINCIAS

San Salvador. — El presidente Aguirre ha proclamado el estado de sitio en esta capital y las provincias de Aguachapán, La Paz, San Miguel, Santa Ana y Sonsonate a consecuencia de los disturbios populares que se vienen registrándose diariamente.

En el distrito de San Miguel se entabló una lucha entre los rebeldes y la policía, resultando muertos cuatro agentes y otro herido. Los rebeldes también tuvieron bajas.

Nauman y Ley hablan al "Volksturm," con motivo de unas maniobras

Berlín. — El colaborador del Ministro del Reich Dr. Goebbels, secretario de Estado Nauman, ha pronunciado un discurso con motivo de la reunión monstruo del "Volksturm" en Alemania meridional, diciendo:

Nuestra situación de hoy no es peor que al principio de la guerra en 1939, pero es mejor que lo que podríamos haber creído hace escasamente 3 meses.

El enemigo conoce la concentración de fuerza y voluntad de resistencia alemana e intenta vencernos en el plazo más breve posible, atacándonos por todas partes de forma concéntrica.

Sin embargo, día tras día, ha de reconocer que la actitud moral de los alemanes en el sexto año de guerra es tan buena y excelente como el primer día de guerra.

Nuestras contramedidas están en vías de realización y la lucha por la superioridad técnica ha comenzado con éxito para nosotros.

No se ha registrado ningún descenso en la producción, en comparación con los meses anteriores. La fortaleza alemana no capitulará jamás.

Sin embargo, si el enemigo penetra en alguno de los lugares del país el pueblo en armas se infiltrará con el pueblo decidido y resulto a luchar

Deydese

Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores, 12, pral. Teléfono 2839.

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

ESPECIALISTA en NORRAGIA, Uretritis, etc. SINDICATO (encima Café Trío) Horas de 2 a 4 y L. (travesía Anselmo)

Aprenda a coser en su casa



por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista obteniendo con ello saneados ingresos, como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...!

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y pregúnteles por CCC, la Academia, que

¡¡DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE!!